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KIRJOTUSKILPAI 
LUMME EHDOT

~I----
■H- t i -fr-us Toivottavasti tvöIäiset

fcuomic
ään.

car.kk.irin
>nsa — puolustaen iX3e- set 'hörökorvat'’ ja missä ikinä

J. Saadaksemme kultakin paikkakunnalta kykenevän kirjeen- 
x  v.ai^tai,lH J°nka avulla voimme seurata tapahtum ia koko pii-
• rissamme mahdollisimman luotettavien tiedonantojen perus- 
f teella, olemme suunnitelleet yleisen kirjeenvaihtokilpailun. jo-

ka alkaa tammikuun 21 päivänä ja kestää kymmenen . iikkoa,
* eli huhtikuun alkuun.

Kilpailuun vpi ottaa osaa jokainen puolueen jäsen, joka
• vain haluaa, ja jaetaan siitä seuraavat palkinnot:
*  I Oliver kirjotuskone No. 9 (uusin Oliver koneistat.

25 dollarin arvoinen gramotooni.
IS dollarin arvoinen gramotooni
10 dollarin arvosta kirjallisuutta saajan valinnan mu-

4*
3.

.4.
toimittaneet ( . <

sanakirja, toim ittanut Severi

II
III
IV  

kaan
X Englantilais-Su« maalainen 

Swan ja Hanna Granstrom.
YI Suomalais Englantilainen

Alanne.
Yllämainittujen palkintojen lisäksi jakavat vaiti«.«komiteat 

— ja toivottavasti osastotkin — omissa piireissään erikoispal­
kinnolta. joiden saanti ei millään tavalla estä kilpailijaa saa- 

•fr masta mitä hyvänsä näistä yleispalkinnoista.
•fr Kilpailuun v<«i ottaa osaa kaikenlaisilla kirjotuksilla, kuten *• 
•fr kansankirjeillä, artikkeleilla, kertomuksilla, omintakeisilla ja *’ 
•fr suomennetuilla. Suomennoksien mukaan on lähetettä alku- '• 
•fr kielinen, paitsi milloin se «»n ote jostakin yleisesti tunnetusta ’’ 
* teoksesta, jolloin sen mainitseminen riittää. **
•fr 1‘alkintotuomareina toimii viisi henkilöä, joista kaksi va- 
•fr litsee piirikomitea. yhden Californian, yhden W ashing tönin ja '• 
•fr viiden W yomingin valtiokomitea. Toimitushenkilöitä ei niihin ’’ 
•’• saa kuulua.
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h halukas takaisin saamaan 
Tuo painoon varkaus on taval­
laan hävytön teko,, sillä sen va­
rastaja ei tarvinnut sitä suojak- 
seen. vaan juutalaisen kauppaan 
kai otti ja kiikutti Onm onnet­
tomuudessa oli se, että sain uu­
den palttoon ostettua, ja se ettei 
e sattunut sellaiseen mieheen.

alkaen kell«a 4 iltapäivällä. Oh­
jelma en koetettu saada niin 
hyväksi ja monipuoliseksi kuin 
saatavissa olevat voimat salli­
vat Puheita on osaston entisel­
tä ja juuri valitulta järjestäjältä, 
sekä engl.-kielinen puhe tov. 
W'm MeDevitthlta. Hän, joka 
oli kalkkien porvarilehtien ham­
paina viime syksynä sen varus- 
teluvastaisen kokouksen tähden, 
«.•n hyvä puhuja ja yksi nitä har­
voja. joita suomalainen kuulija­
kunta voi ymmärtää. Ensikerran 
suuremmalle vleisölle esiintvv

tärkeän tehtävän, josta niin 
kummalta kuin se kuuluukin 
suurin siveellinen voitto ja hyö­
ty lankeaa itse työn tekijälle. 
Kirjeenvaihtaja kun tulee mo­
nasti omia mielipiteitään julki­
tuomaan paikkakuntain kirjeissä 
niin ennenkuin hän ne postiin 
pistää hän tarkistaa mielipiteit-

satuin liikkumaan, min aina jaa 
jotakin korvani taakse.

Nykvään olen sattunut tapaa­
maan jä lje n  unionmiehiä ja kun 
he tavallisesti tulevat unioitten 
kokouksesta ja jos ei siela aina 
asiat mene läpi oikeassa järjes­
tyksessä, tai jos he ovat olleet • tensa kantavaisuuden, siihen tar 

Teettäjät suostuivat lopulta Ijossain muualla silloin kun on vitaan mietiskelyä ja asioihin sy- 
miesten vaatimuksiin, myöntäen ollut union kokous ja siellä läs- ventymista ja sitä juuri nuoriso 
8-tunnin työajan ja dollarin ja näolleet ovat muuttaneet pykä-i ollakseen valon vartija tarvitsee, 
seitsemän senttiä palkanvlennvs- .liä, jotka eivät tyydytä poissa- Nuoret, ottakaa asia vakaval­
ta. — Toisissa tehtaissa ja pa- olevia, niin sittenkös vasta olen ta kannalta! Koettakaa eikö tel­
joissa miehet menivät töihin eri heidän kuullut oikein härmän-i dän kynästä-voida puristaa paik- 
päivinä pitkin viikkoa, sikäli kielellä lasketelevan että kuin-j kakuntakirj^itä, joissa on nuor 

, kuin teettäjät allekirjottivat so- ikä nolosti sekin asia meni 
pimuksen unioitten kanssa. Se- piiksi tulee se karkeampi 
katvöläiset siis saavat nyt $3.67¡Minä joskus koetan sanoa jouk- 
päivältä 8-tunnin * ajasta, sensi-jkoon, että se on teidän oma 
jaan että ennen tekivät 9 tu n tia ! syynne. mutta silloin sanotaan 
$2.50 palkalla. ¡että “mistä sinä tiedät”, ja “et-

Tätä tulosta pidetään huomat-¡hän sinä ymmärrä näitii asioita.”
Ja minä taas jään korvat h<3- 
röllä kuuntelemaan.

San Franciscon pormestaria

Judson rautatehtaalla vallin­
nut työläisten lakko päättyi voi­
tollisesti sekatyöläisille, jotka o- 
livat lakossa viimeksi kaikista, 
lakko koskien rautateollisuutta 
ulkopuolella hallituksen töitä.

Ha on elämän "sulostuttaja” ko­
hona. joten säästyi kaikki yli­
määräiset "overtuurit jutussa. 
Muuten voin varkaalle sanoa: 
Pidä itses' loitolla ‘ Tähtitornis­
ta , silla voit vielä oppia lentä-

ja lo 
. r r .

määnkin pitkien sormien ja kpi—kaksi kultakutrista pikkutyttöä: 
piesi kanssa. • (Toinen laulaä ja toinen säestää.

Vuosijuhla. Suurta on tulossa. I Tilapäinen mieskuoro laulaa; e- 
San Franciscon s. s. osasto vietten voimaa ja uhmailua. Koet­

takaa edes ja jos voitatte, niin 
ilonne on oleva moninkertainen 
ja jos häviätte, niin muistatte 
“yrittäneen kaulaa ei katkaista.”

Onttoa moraalia. ' Tähtitornis­
sa”, s.o. työväen kaalilla on käy­
nyt vieraita, sellaisia “pitkäkyn-«. 
tis iä '. \  eivät viikko sitten tä-j £

tää 1 / :sta syntymä- eli vuosi­
juhlaansa sunnuntaina t.k. 20 p Jn en

rinomaineri viulu-trio esittää par­
haita numeroltaan : \ iimevuoti-

inventario” eli vuosikerto-

Todellisia syitä
MIKSI MATKALIPPUNNE TULISI OLLA

Union Pacific System:
AUTOMAATTISET MERKINANTO- 
LAITOKSET

suojelevat kauttaaltaan rataa matkalla Chicagoon.
1140 MAILIA 
KAKSOISRATAA,

jonka perustus on tehty mitä 
huolellisimmin.

“TOP NOTCH” JUNIA
Läpikulkevia makuu- ja ruokai­
lu vaunuja Chicagoon, Omahaaan,
Kansas Citv’yn ja Denveriin.

COLUMBIA-JOEN 
TIE ITÄÄN

kulkee yhdensuuntaisesti A m e r i k a n  suurenmoisimman 
maantien kanssa tuon kuuluisan laakson läpi maantien 
ja joen välisellä kaistaleella.

UNION PACIFIC SYSTEM
Yhdistää lännen ja idän teräskävtävällään.

G. VV. ROBERTS, D. F. & P. A.
551 Commercial katu. Puhelin 85

Astoria, Oregon.
nnrttttttm; i

tavana voittona rauta-ammattien 
keskustoimistolle, sillä Judson 
Iron W orks on viimeinen rauta- 
valimoista myöntämään työläisil- 
leen oikeuden järjestyä. \  ielä
kaksi viikkoa sitten noin 250 kuuluu hiin itsekin kuuluvan u- 
miestä työskenteli siinä avoim en; nioon, joskus Eurekassa omista- 
pajan perusteilla. Rautateollisim -1 mallaan laivaveistameillä käv 

den , laivavarvi- ja \. F. of L :n ukko näyttämässä miehille uni- 
' organiseeraajat maltillisella vai-'on-korttia. Sen perusteella hit- 
kutuksellaan voittivat hiljalleen neliä on työlupa. Hänkin “saa"i 
maaperää ja nuo ujtpiniskaiset lyödä naulan laivan kvlkeen. 
isännät ovat nyt myöntyneet ja 'M u tta  sanotaan, että ihminen ei 

¡hyväksyneet uni««n ehdot ja Vaa- voi palvella kahta herraa samal- 
ennätvt-jla kertaa. Satuin tässä tapaa-! 
sekaty«»-; maan miehiä, jotka olivat tul-! 

laisten ilmotus, että ellei mainit- leet Eurekasta Rolph’in laiva-' 
tujen toverien vaatimuksia hv- veistäni««Itä. Heillä tuntui olevan, 
väksytä ennen W päivää, he l<> ukosta sellainen käsitys, että se 

aa hyvin pelata politiikkaan-' 
ja heittää tuhkaa työläiTensä

män kirjottajan talvipalttoou.1 
pidetään yleensä hyvänä miehe- laskussa oli m.m. Toverin asia­
na ia imioiden kannattajana ja inies-kuittikirja, jonka .«lisin hv-

Täten surulla ja kaipauksella 
ilniotainme e ttä  kuolon kyl­
mä käsi poiskinsui lakkaan

veljemme

Oskar Wirkkalan
timukset. Tätä päätöstä 

jaL ti tuntuvasti laivavarvi“parhaiten” suorittaa. Kutsua 
hettäessään hän sanoo: “Kutsu- 
essani tähän neuvotteluun edus­
tavia kansalaisia ja liikemiehiä

itäiseltä seudulta, k i s u - « - ;....... --  j -  .................... . ,
kumril- kl union miehet pois kvsymvk- sa

lahden 
i teleinään suunnitelmaa

ennen *  puivaa 
kasi, - pettävät työnsä ja vetävät kaih­

ini- ..........................

U N IO N
P A C IF IC
S Y S T E  M

— U listuttaa raitiotiet tällä seudulla 
¡palvelemaan paikkakuntaa ia 
| kaikkia kaupunkeja jatkuvasti,! 
minua on ohjannut kansan sy­
kintä. Nykyajan henki, minä us­
kon, puoltaa säilyttämistä ja v

-enalaisesta valimosta.

Mi

SIS Ä L L Y S:— Kunnallisomis- 
tuskysymys. — Se “varotus”. —
Saivat palkanylennystä ja lyhy- paiveitisliikkeiden vhdistä-
emmän työajan. — Niinkuin yh- nijslä Yhdvsvaltain hallitus on 
¿estoista vuosisata olisi nyt. ¡näyttänyt meille tien — suhtcel-

. i 7~ lisesti — hetki sitten.”
Kun sosialistit ja sosialistileh- 

det joitakin vuosia sitten vaati-1 
vat kunnanomistukselle raitiotei-

P o rm esta ri

jien
jaa.

taho lta

kerron tämän uneni ku- 
. Mi­
nniä, 
liiteli 
k o it- ,

ma
van noli isessa merkityksessä 

sikeäänä olin nukkunut 
mutta sisäinen "minäni " 
tulisella vauhdilla aamun
taessa. < )lin joutunut takai-

¡silmille, äänestvttää itsensä liha- 
: viili virkapaikkoihin ja välistä 
silittää tvöläisiään 20 dollarin

Vainaja oli syntynyt K austi­
sella. Suomessa, elokuulla 1S80, 
ja  kuoli sydänhalvuakseen As- 
toriassa, Ore . jouluk. 29 päivä, 
191?; oli siis kuollessaan 37 
vuoden ja 4 kuukauden vanha. 
Lähinnä jäi vainajaa surem aan 
vaimo ja kaksi lasta. 2 sisarta  
ja yksi veli Suomessa. Kolme 
sisa rta  ja vksi veli tässä m aas­
sa sekä lukuisa joukko muita 
sukulaisia ja  tu ttav ia tässä  
m aassa ja Suomessa, joili«“ tä ­
ten tiedoksi annetaan.

SISKOT.

tynläisiään 20 
lahjoilla. Mutta silloin kun työ­
läiset muuaMa menevät lakkoon, 
vaatien palkankorotusta, niin sil­
lein hänen tvvtvväiset tvöläisen- 
s:i tekevät' tvötii, eivätkä hiisku 
sanaakaan lakosta. Jos joku al­
kaa pullikoi(la vastaan, niin sil­
loin saa lähteä kävelemään. Ja 
h iilien  armoihinsa otetut, növ- 
rimmiit tietävät nämä ero ttele-' 
miset monta päivitä ennemmin 

joja P(-’ sitten toisille kunni­
akkaasti kehuskelevat! Silloin 
kun Toveri ilmestyi kaksikieli­
senä niin pistin eräälle heistä 
Toverin kouraan ja sanoin: vie 
täm ä sinne union sappaan. Kel- 
pasihan se ja takaisin ei ole 
tuotu.

Laivanrakentajat menivät lak­
koon, rauta- ja puutyöläiset. 
vaatimuksina ollen: 60c (bonus) 
li-ärahaa. jonka hallituksen so- 
vituskoniitea «m miehille myön­
tänyt. mutta jota yksityiset yhti­
öt eivät myöntäneet. Lakko on 
loppunut 2 p.tiä tammikuuta ia 
miehet saivat vaatimansa pal-' 
kanylennyksen.

«korva

m
seyhdenn elle toisia vuosi sade 

¡««n. näytti niin kuin koko 
‘•vh- ina oli-i taantunut sinne 
Iita- •''hiin “ William Y allottajan” si 

lostaissa poh- .ja^'a

toivoo lisäksi 
toimintaa jo

muoi*

e.
mail-
asti.

jonka syr- 
v o iv a t pi- 
kohosi ul- 
jonka en-

utiren dollarin , 
ista vain muutamat 

tää kiinni. Sen takaa 
¡as “vapauden patsas" 
kelim äiset siivet verhosivat ra ­
hasta  k iinn ip itä jiä . Suuren W il- 
lianiin manttaalilait olivat muut-

tä, vesi- ja valaistuslaitoksia, 
niin heitä katsottiin “epäilyksel­
lä ja säälillä" — miten “puolu­
eettom at” pomot olivat kyenneet 
laumansa pimittämään. Sosialis­
tien agitatsioni- ja valitustyö al­
kaa siitä huolimatta versoa lahti-
kaupungeissakin. Kapitalistit ; ,jnaan '-^ ta a n  rnten
täällä — kuten kuuluisasti ktiol- .:>ta . ' a n .7 'n
i.,s ‘•at . , . . - :  i,,.»’’ , h  ia v irkailtjou le  tila isuus esittäähit Muusi-puoltu \a ra .ta  ¡t , sellaisissa asio issa”’ isen s ’laan unten alustalaiset ku­
vat sosiahstipuolueen ohjelmasta Ula ' 4 a-.’. 1 -d- m-.rtuivat ia tekivät k u n n io i iu sL-m unlli-, -O, f ,  t-r.ct.-Mna n v '  M C 0,111110 liallKl CSlllltVa | IT>d rt lii \ «lt J tl k 1\3t k U11,11O11 US- kunnalhsom istusta koskena py —  mutta hyvin luulta- ta “Suurelle \  allottajalle ’ tnant-

n i tä v ä t  a in a k in  s u u r t a ’ ' a a  o n . eitä presidentti W ilso- j Vaali,.rjuudeu ajoilla, he nyt poh
pitaxat ainakin .u u r ta  . . --------- 1 .........« , . . i .. ... vistuivat maahan asti tuon dol-

harivaltiaan edessä. Miljoonia 
näin siinä tuon petolli-

»e 11a toimitaan. Sotainen 1, ai- ,
ka on luonut tilanteen, hän sa- 
noo. ja tunkenut esiin taloudel­
liset muutokset vallankumo­
uksellisia luonteellaan — ioLa 
meidän täytyy valmistua otta- 

\a s ta a n .

Pyydämme lausua sulim m at 
kiitokset kaikille sukulaisille ja 
tu ttav ille  jotka olivat vainajaa 
saattam assa viimeiseen lepoon­
sa K iitokset myös heille kai­
kille jotka toivat m ukanaan 
kauniita kukkia, seppeleitä ja 
m uita m uistoja. Ystävyydellä.

on kohtuni- suojelemaan tuota mahta-
vavaltaista dollaria. Muutos oli 
kuitenkin merkillinen siinä, että

SISKOT.

,.jÈJ
a '

käliä palvelemaan omia pyytei- ntistajana, 
tään. He pitävät ainakin suurta ' aa °»n ' c ' ta P^M lentt! 
melua juuri nyt varsinkin ra itio -lnin sC1,iaa' at lausunnot tu lviat 
teitten kunnallistuttam isesta. | ’nuuttamami kutsutun kokouk-

tulokset vaan “puheeksi . ¡maustaLehdissä erityisesti 
koon asti sitä mit 
tit riviintyvät pormestari

sen
act; eitä m h p ^^ ro m h m  ' “Antakaa scn vapaudenpatsaan

hoon asti sitä j pankkien selittää kansalle, paik- antautuneina -en
juurella.

ium< «uksiin'
tit r i \n n t \ \a i  pormesta 1 1 .. kakunnillaan ia niiden valtin,te- ' lu’Hen itseään kokonaan avutto- alustusta tukemaan, ottaakseen 'p u n n itta a n  ja niiden \ a tunte cPnr-,cikin heii
vararikkotilannettaan valittavat i tinlle P '" ny*TtaI..eilLc ;,a j • 'ar'n-,ejj\ r ^ h u k s e t ' m ’-

t-„ „  nooreille. että tam a ei ole aika aaJa aimt-’J<>, rasitukset ja p.itv-

1 löi-,.’-

raitiotiet sisarkaupungeille, kun-j, .
nallisoniistukselle. Luullaan, et- ^upungeiH e tuhlata rahojaan y- 
tä kansa on jo väsynyt rivoissa e.’s!,n„ tolh’n :. ennemmin tulis, 

tungoksissa ja ' l^-j käsitellä olevien toitten s,irta­
imista, pysäyttäm istä, tarkotuk* 
sella vapauttaa miehet ia aineet

johon \ htviväi ¡ SAN FRANCISCO.

kiikkumiseen tungoksissa ja 
kasissa vaunuis.-a. Tulisi huoma­
ta, mikä voitto olisi kunnalle 
käyttää niitä kansan hyväksi, ei­
kä yksityisten voitoksi.

Kun meillä Berkelevssä oli so­
sialistinen pormestari ja pari val­
tuuston jäsentä, niin jo silloin 
voimakkaasti osotettiin juuri sa­
mat seikat, vaan jierusjeellisem- 
min kuin ‘‘puolueettomat" nyt 
tekevät. Meillä oli jo silloin sel­
viä esimerkkejä San Franciscon 
ja muiden

hallituksen käyteteiväksi niin et­
tä ei kilpailtaisi hallituksen 
kanssa kansan säästöistä, siten 
heikentäen hallituksen kykyä a- 
settaa lainansa.”

Eräs pankkiiri on laatinut 
vuosikatsauksensa, jossa anne­
taan työläisille merkille panta­
via “pointeja", joista esitän vain 

seutujen kunnano-«juuri näitä koskevat kohdat, ku- 
käytetvistä raitio-¡ten seuraa: “työtä on palkattu kayjjä 
hyötylaitosten kan -, nopeaan kohoavilla palkoilla, jot- vapa?t 

nattavaisuudesta— voittoja tuot- k-a ovat nousseet nvt niin että 
ta vaisuudesta — m utta “puolu­
eettom at” luulivat voivansa py-

teliaisuutta, erittäinkin kun mu- je meidän 
kavuustarpeiden hinnan määrää iemnie :a pysymme

koin« »vutukset, 
toisetkin vieraat voimat.

Tämä merkillinen menettely 
nävtti niin yleiseltä käytännössä ,,
noissa mais'-a. v a ik k a 'jo  aikai- g."* ‘ "L i!" V‘ln' « nl>a" <;n.,,a!l»
simmat kansakunnat tuomitsivat H'1!« 'I" ‘, 1 ° '? ,r 'n . k" ? '« " 'a '.>'a- 

jien ke-ken. Hyvä asia ja siksi­
pä lausun siitä pari sanaa. Me 
kaikki hyvin tiedämme paikka- 
kuntakirjeenvaihtajien ylen suu­
ren tarpeellisuuden

dollarin läheisimmät vlimvstöläi- lc.v,.liainiscsj :i-, j oten 
siitä, vaan kohdistan

Kirjeen v^ihtokilpailut.
'aapuneessa Toverissa on

Juuri
tieto.

Kaukana asuville sukulaisille ja 
tovereille ilmotan. e ttä  mie­

heni ja toverini

William Heino

mistuksella 
teittesf v.m.

ne lam auttavat uusia yrityksiä, 
ja jotka Alentavat vastaista

sellaisen raakalaisuudeksi. Luul­
tiin. että dollari oli kaikki kai­
kessa, oli hionut kaiken. Pidet­
tiin suurta neuvottelua alamais­

een verottamisesta. ja kaikki ,
läheisimmät vlhnvstöiäi- ‘ k '  ««a™” cssa.

-et luovuttivat' maansa ja omis­
tuksensa asevelvollisuuteen:- ei 
kuitenkaan kaikki, tullen dolla­
rin alustalaisiksi. Oli syntynyt 
täydellinen dollariorjuus lain 

Julistettiin, että “ Me 
kansalaiset sidomme it­

semme kunnioittavaan uskolli­

Canadan Suomalaisen Työväestcn 
äänenkannattaja

T ILA U SH IN N A T  Y H D Y SV A LLO ISSA :
*1 vuosik. $3.75, puolivk. $2.00 ja 3 kk. $1.25

Ylplysvaltalaiset toverit ja osastot voivat r.vus- 
: a canadalaisttn tovericnime uutta lehteä parhai­

ten siten, että tilaavat itselleen lehden. E rittäin ­
kin olisi toivottava että osastot tilaisivat VAPAUS 
lehden lukutupaansa. lillettc ole tilaisuudcs.il 
tapaamaan asiamiehiämme. leikatkaa irti ja lähet­
täkää aflaoleva tilauskaavakc d ö  v e r i n  kontto­
riin rahan seuratessa tilausta.

TO V ER IN  konttori.
Box fJ9, Astoria. Ore.liautaantui W ilkeson Coal 

Coke Co:n kaivantoon jouluk. 
17 p :nä  1917. Hän oli syntynyt 
V ähässäkyrössä, W tiasan lää­
nissä. 1SS2. H äntä m uistellen 
kaipaan m inä ja Vieno, yhdek­
sän vuotias, Eugen, kuuden vuo­
den vanha, isä, äiti ja veli Suo­
m essa; yksi veli ja sisar tässä 
m aassa, sekä. laaja sukulais- ja 
toveripiiri.

EVELIINA HEINO, 

W ilkeson, Wash.

vuodeksiLähettäkää \ ALAI’S lehteä 
•os« »tteella :
Nimi ..................................................
Osote ................................................

h htiem m e; 
en puhu 
ajatukseni 

uusien voimien, uusien kirjeen-' 
vaihtajien hankkimiseksi Tove­
rille. Nuorille tilaa ¡«itäisi olla 
tunnuslauseena näissä kirjeen- 
vaihtajien kilpailussa, sillä so­
sialistinen liike tarvitsee joka 
päivä uusia nuoria voimia pal­
velukseensa. jtysyäkseen ja ol­
lakseen ajanhengen mukainensuuteen dollarille ulkopuolella ja 

lUOt - 'sen sisäisissä piireissä: että sil-
edistyksen  v artija  ja lttokkapuo-syttää kehitystä edelleen kahleis­

sa. He “o s ittiv a t” sosialisteja
unelmoiviksi, haaveilijoiksi ellei hallitus. Jonkinlainen m e n e tte ly -^  kaikkia(1;i suoj edemme sen val- 
naurettaviksi, m utta nyt heille tapa pitäisi olla suhteellinen kai- iot+amja majta omaisuutta kttn- 
kelpaavat meidän perustelumme j kille yhteiskuntaaineksille. joka niaa ja usk-oiii'snU(fe]ia puohista- 
makupaloina, kuu eittäm ättömiä rohkaseisi tavarain tuotantoa ja en ¡,;jnta kaikkia vieraita ia si- 
enteitä näkyy vksityisliikevoit- antaisi tarvittavaa palvelusta ta- v UwUi'k-;., •’ '  m e -

herrallemme, me
uskollisina 1UC‘

Kova on kohtalo työläisraatajan  
ja raskas on eläm än taakka. 
Tiedä ei m atkaa, voipiko jatkaa, 
vai sortua täytyykö tiellen.

M.

... . . .  . . . .  . , , en häntä kaikkia vieraita ,
akvy vksityisliikevoit- antaisi tarvittavaa palvelusta ta- säisiä vihollisia vastaan.” '  

tojen supistumisesta. Berkeleyn hi yritykset, joita olemme kut- ¡Lukija' Te ette nähnvt 
“puolueettom at” -----—x..,. ------------------------ .-xx--------  *..i —  * —  ,

e täällä lännellä, jotka olem­
me seuranneet Toveria vuosi­
kausia, tunnemme jotakuinkin 
hyvin vanhat kirjeenvailitajam- 

uusia huomattavimpia ei ole

Rahaa seuraa maksuksi

....... .48532323232323232353232348482353235348232323234823

ENSILUOKAN

KAimTAVAlìAÀliiaksi viime aikoina esiintullut,
tn, yleisen laajalle levinneen levä-inuomatKaa, ~ , ■ , . . . , , . • , , .
l.i.mitvslai- Pcrais.v.vclen takia. Nuoriso ei yleinen hinta ja hyvä palvelu 

ole juuri nimeksikään tahtonut un meidän motto Tulkaa kats« 
ruveta vaivaamaan itseään muni

viime
. . .  .  S IxTII-. 1 |< t ; I C  C l l C  i i i i m i v i  , r i , -

varsinkin olivat; sutut suorittamaan, tulevat rau- n!In untanj niutta
.............................. ... .. j° ^ a on että lain sisältö oli

käsittäm ätöntä, eikä tämän toksellinen. Se vaatii uskolli-
kansa sitä tule sietämään. X lei- suusvalaa. joka tekee jokaisesta . . .  . . . . . . . .
nen mielipide ei tule sallimaan kansa|aisesta ‘•mäkitupalaisen”. la kl” n tan.ssllla J a srksi e] nhv.os‘

............mutta joka silti sitoo hänet suo- kaaP uuorKon joukosta tietääk-
t.u pää- jelcmaan ja puolustamaan her- seni o e ktrjeem aditajia llmestv- 

oma — asenna menesiyKsen tie l-jranS;i ajueita< arvo-oikeuksia si- n>7- ()sast°t lännellä, kun esille 
ulkonaisilta vaaroilta.' *ulee ky?yniys otetaanko osaa 

. , Nvkvistä järjestelmää samoil- k,Heen\.ithtolyi.pailuihin, koet-
tuksen paremmuus — oikealla on paremmin ymmärretty, mm ja perusteilla vakuutetaan la in - 'takaa saaaa siihen toimeen osas- 
pohjalla — niin tässä lienee vain yleinen tnielipide tulee vaati- bäet-Ltä-;,' ton nuoret voimat innostumaan,

uhrausta kai-

“ahkeria” polkemaan sosialisti- keamaan häviöön 
en kunnallistuttamis-periaatteita 
— nykyinen pormestari lrying 
ei suinkaan vähimmän niiden lii-;
ke-etujensa takia, joita hänellä itsekkäiden vksitvisetuien
oman tunnustuksensa mukaan o- 
li Berkelevssä.

Kun meille sosialisteille on 
selvä asia koki» kunnallisomis-

kysymyksessä työ 
— asettua menestyksen tiel­

le. ja koska suuri pulma on on -! iäisiltä 
nistuneesti ohjata sodankäyntiä

koon

maan, huomaatte sen todeksi
Union Pacific Coal Co 
HANNA. WYC

vuotias Juhlajulkaisu

ON N YT VALMIS!

tarpeen mainita niistä toim ista,' maan isänmaallista 
joihin on tähän mennessä ryh- kilta luokilta. Mikään itsekkyys 
dvtty. Jokainen ensinnäkin näyt- tai tehottomuus ei saa ehkäistä 
tää olleen “kunnallisomistuksen maan tahtoa voittaa sota. 
kannalla” — ihme vain. että ei­
vät ole sitä ennen ilmaisseet

. . . “On olemassa riittävä-ko ­
neisto luomaan luottoa ja pitä­
mään huolta kaikista laillisista

Uusi, iso 10c kannu

COPENHAGEN
on nyt saatavissa

ME TAKAAMME
e ttä  Copenhagen nuuska on nyt 
ja  aina on ollut ehdottoman 
puhdasta. Ellei kauppiaallanne 
ole sitä , me lähetiimm e sitä 
Teille postissa tavallisella hin­
nalla. 10c laatikko, siksi kun­
nes kauppiaanne voi sitä  teille 
tarjo ta. Postim erkit kelpaavat 
maksuksi.

Copenhagen suu-nuuska on 
m aailm an parhain ta suu-tupak­
kaa.
W eyman-Bruton Company, 
1107 Broadway, New York.

Teos käsittää  noin 128 suurta sivua painettuna hyvälle 
paperille, erikoisella, paperille sopivalla värillä.perusteilla

mukaiseksi. Teitä käsketään ja '
kielletään Dollarin neuvoston nai^ä nui'rilla^ei ole tarpeek
päätöksen mukaan. .

Tämä ei ole “malli-uni”, mut- vat ie Jj)n*'nn 
ta kukaties sen sisältöä sitten 
kin kannattaisi miettiä.

H. J —sen.
PAKINAA OAKLANDISTA.

si itsenäistä uskallusta, niin voi-
vanhemman tai 

kokeneemman toverin kanssa so-' 
pia, aasdakseen tarpeellista oh­
jausta pa i k kak it n t ak i r j e iden

k

SISÄLTÖ ON HYVÄ JA ARVOKAS!

Kaikki, jotka eivät ole tilaisuudessa tapaam aan asiam ie­
hiämme, jotka teosta kauppaavat, voivat leikata irti ja  läh e ttää  
tilauksena allaolevalla tiiauslipulla. H inta 50c.

laa­
timisessa. Pääasia on saada To- 

j verille uusia, eloisia, rohkeitä ja 
I väsymättömiä kirjeenvaihtajia — • 

tarimme onkin sentähden ase tta -,niiin.” Kaikki ihmiset ovat varuste- entisten kirjeenvaihtajien lisäksi,
nut varsinaisen kuulustelun t.k.; Paljon muutakin herra sanoi, tut jonkinlaisilla luonnonlahjoil- Entisten joukossa on sellaisia- 
14 päiväksi, kutsuen sinne “e- mutta ne kulkevat kaukaa siitä, la tai ominaisuuksilla. Usein o- kin, jotka ovat väsähtäneet pit- 
dustavia kansalaisia” ja kansalli- mitä hän kuitenkin tahtoo niin Ien kuullut vanhain ihmisten sa- kän päivätyön perästä ja näiden 
siä järjestöjä neuvottelemaan ja läheltä sanoa: Että hallituksen novan, jos lapsi on hyvin vil-, tilalle tarvitaan uusia voimia, 
keskustelemaan m enettelytavois-itulee estää työläisten palkkojen kasluonteinen ja huomaavainen, kun nuoret tämän ottavat omak- 
ta, joilla haltuunotto voitaisiinkohoam ista, ellei alentaa niitä.— ¡että tuo lapsi ei elä kauan. Minä si asiakseen, niin he pian tulevat

nämä tuom arit, pormestarit, jne.
Berkeleyn pormestari Samuel C. y rity k s is tä ... vaan ei yhtään 
Irving niihin luettuna. Pormes- uhkapeliin tai tarpeettomiin toi­

m iin.’’

L ähettäkää ...............kpl. TOVERIN 10-VUOTISJULKAISUA osotteella:
TOVERI, Box 99, Astoria, Ore.

Nimi ....................................................................................

Osote

Rahaa seuraa mukana $.

f

tilaisuudcs.il

